
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE9960

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Sécurité des personnes en situation de handicap en séjours de vacances.
Question écrite n° 9960

Texte de la question

M. Laurent Jacobelli appelle l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles,
sur les suites données à l'enquête administrative concernant l'incendie du gîte La Petite Venise à Wintzenheim,
survenu le 9 août 2023. Il précise que, dans l'attente de l'issue des procédures judiciaires, le Gouvernement à
l'époque s'était engagé à « faire toute la lumière » sur ce drame, qui a entraîné le décès de 10 vacanciers en
situation de handicap ainsi que d'un accompagnateur. Dans son rapport du 25 septembre 2023, l'inspection
générale des affaires sociales (IGAS) avait relevé une succession de défaillances de la part des opérateurs et
des administrations concernés, assortie d'une série de recommandations pour éviter qu'un tel drame ne se
reproduise. Si plusieurs mesures ont depuis été annoncées ou mises en œuvre, telles que le renforcement des
contrôles, la prise d'une circulaire relative à la sécurité incendie du 6 octobre 2023, ou l'ouverture d'une
plateforme numérique dédiée aux séjours de vacances adaptées, il s'interroge sur l'application concrète des
engagements de l'État. Il souhaite connaître le bilan des contrôles réalisés, depuis 2023, auprès des organismes
chargés de l'organisation des séjours adaptés. Il demande également si un rapport retraçant les mesures prises
à la suite du drame de Wintzenheim sera rendu public, dans un souci de transparence à l'égard des familles.
Enfin, sur le fondement des recommandations de l'IGAS, il interroge le Gouvernement sur le calendrier de
révision de l'instruction de 2015 relative à l'organisation des séjours de vacances pour personnes handicapées
majeures. Il rappelle la nécessité de cette révision afin de sécuriser les hébergements non soumis à la
réglementation ERP, dont les failles ont été tragiquement révélées par l'incendie de Wintzenheim.
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